

Мемориальная доска
Плотникову Александру Григорьевичу



АДРЕС: г. Миасс, ул. Плотникова, д. 29 (Мотовозный поселок)
НАДПИСЬ: «Плотников Александр Григорьевич (1916—1942 гг.). Воспитанник комсомола. Танкист. За проявленный героизм в борьбе с белофиннами в 1939 году удостоен звания Герой Советского Союза. Пал смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны»
Основание: решение горисполкома № 105 от 29 апреля 1965 г.
ДАТА ОТКРЫТИЯ: май 1965 года, май 2015 года (новая доска)
Памятный знак размещен на жилом доме

Историческая справка: **Плотников Александр Григорьевич** (23.04.1916, дер. Плотниково Окуневской волости, Челябинского уезда, Оренбургской губ. (ныне Юргамышского р-на Курганской области) — 25.07.1942, Воронежская обл.), капитан Рабоче-Крестьянской Красной Армии, участник Советско-финской и Великой Отечественной войн, Герой Советского Союза (1940). Окончив семилетку в селе Кирово, поступил в школу фабрично-заводского ученичества завода имени Ленина (ныне АО «Будат») города Златоуста в группу железнодорожного транспорта. После учебы ему присвоили специальность слесаря-ремонтника паровозов и помощника машиниста паровоза. Работал кочегаром, помощником машиниста паровоза в Миассе. В 1935 переехал на жительство в Киргизскую ССР, поступил на рабфак при зооветеринарном институте. В 1937 был призван на службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. В 1939 он окончил Саратовское танковое училище. Участвовал в боях Советско-финской войны, был командиром танкового взвода 28-го отдельного танкового полка 70-й стрелковой дивизии 7-й армии Северо-Западного фронта. 7—9 марта 1940 взвод Плотникова участвовал в боях за город Нисалаhti. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1940 был удостоен звания Героя Советского Союза. После окончания войны с Финляндией служил в Закавказском военном округе. Был избран делегатом XII съезда ЛКСМ Армении, принят кандидатом в члены ВКП(б). В первые дни Великой Отечественной войны

танковый полк, в котором служил Плотников, был передислоцирован в район боевых действий. Участвовал в Иранской операции 25 августа — 17 сентября 1941. Александру Григорьевичу присвоили внеочередное звание капитана и направили на учебу в Военную ордена Ленина академию механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина. Участвовал в боях Великой Отечественной войны с мая 1942. 25 июля 1942 погиб в бою. Похоронен в деревне Брусенцово Орловской области. Награжден орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» № 269, орденом Отечественной войны I степени.

